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V tomto projektu se zabývám bývalou stodolou u Kladenského zámku a jejímu okolí směrem ke 
střední zdravotní škole.

Analýza

Samotná budova má charakteristické znaky venkovské architektury. Hlavní a největší část přechází 
do mezonetu, kde můžeme vidět tématicky přiznané trámy. Na pozemku se dále nachází pergola, 
pódium a vstup do podzemního krytu. Nad krytem mezi školou a pódiem je umístěno oplocené dět-
ské hřiště. Západní část od stodoly je tvořena z velkého betonového placu, což není vhodné pro 
správné nakládání s dešťovou vodou. Co se týká vegetace, pravděpodobně nebyla příliš udržována 
a nechala se na pospas osudu. Nachází se zde pouze pár stromů a přerostlé husté křoviny.

Koncept

Celková myšlenka návrhu je směřovaná k využití území pro seniory. Nejedná se o dům pro seniory, 
ale o prostor pro trávení volného času veřejnosti staršího věku. Rozhodla jsem se pro toto využití, 
neboť si myslím, že v Kladně se nachází mnoho center pro děti a mládež, množství hřišť, domovů 
pro důchodce, pečovatelské domy a hospice. Ale chybí vyžití pro soběstačné seniory. V mém návr-
hu jde o veřejný venkovní prostor určený převážně pro lidi staršího věku, kde se mohou setkávat a 

trávit čas v příjemném prostředí, ale zároveň v centru Kladna. Dále se v návrhu zabývám dětským 
hřištěm, které by navazovalo na celý předprostor stodoly. Díky tomuto navázání dojde k propojení 
mladší a starší generace.

Návrh 

Samotnou budovu stodoly (7) v návrhu zanechávám bez větších úprav. Jedná se pouze o úpravu 
dispozic místností a přidání prvků, které umožňují bezbariérové používání budovy. Uvnitř je navrže-
na kavárna s posezením, dílna, zázemí pro vedení Stodolky a bezbariérové toalety.

Ze západní venkovní části stodoly by vznikl menší a útulný prostor (6), kolem kterého by se dosadily 
stromy. V tomto prostoru je navrženo venkovní posezení, které by bylo propojeno s kavárnou. Pů-
vodní betonový plac by se z části nahradil vegetací a zbytek by se vyplnil drenážní dlažbou, aby zde 
docházelo k lepšímu vsaku dešťové vody.

Nalevo od vstupu jsou navrženy komunitní zahrádky (4), kde si stálí návštěvníci mohou pěstovat 
různou zeleninu a bylinky. Pro vybavení a náčiní k práci na zahrádkách by vznikla kůlna v bývalé 
pergole. 

Bývalý kryt (1) je v návrhu využit pro promítání filmů. V dnešní době jen málo který senior chodí do 
kina. Myslím si, že vedení Stodolky by vybralo lákavé filmy, které by tato věková kategorie ocenila.

V severní části nalevo od přístřešku je prostor věnován pro lehké fyzické aktivity (3). Například by 
se zde mohly konat lekce jógy, rehabilitační cvičení, petanque a jiné poklidné sporty.

Původní dětské hřiště by zůstalo na svém místě (1). V návrhu se jedná pouze o výměnu dětských 
prvků. Použity by byly jednoduché masivní konstrukce z dubového dřeva.

Celý prostor je doplněn mobiliářem, který svým vzhledem ladí k venkovské architektuře. Použity 
jsou přírodní a udržitelné materiály.
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